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--Se abrió la sesión a las 18:20.
El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- En el nombre de Dios y de la Patria, se abre la sesión.



En primer lugar, agradezco la presencia de los parlamentarios miembros de la Comisión Especial Mixta de Presupuestos, así como también la del señor Ministro de Hacienda, de la señora Directora de Presupuestos, de sus asesores y de todas las personas que nos acompañan.



Habíamos previsto celebrar esta reunión al objeto de fijar el cronograma y la forma de despachar el proyecto de Ley de Presupuestos.



Queremos hacer presente -por lo demás todos pensamos lo mismo- que el plazo para su total despacho es breve, pues, de acuerdo con la normativa constitucional, vence el próximo viernes 29 de noviembre.


En esa perspectiva, según las primeras consultas que hicimos y de común acuerdo con el propio Ministro de Hacienda y la Directora de Presupuestos, hemos establecido un posible calendario -ojalá sea el definitivo- para ajustar ese despacho dentro de los tiempos con los que contamos.



La idea es que la Comisión Especial Mixta despache el proyecto, a más tardar, el viernes de esta semana (22 de noviembre), para que la Secretaría de la Comisión elabore el informe respectivo el fin de semana y la Sala de la Cámara de Diputados lo pueda conocer el lunes 25. De ese modo, el Senado podría despachar el proyecto el martes 26 o, en último término, el miércoles 27. Y si quedaran materias pendientes, solo dispondríamos del jueves 28 y del viernes 29 para tratarlas, toda vez que el Presupuesto debe ser despachado por el Congreso Nacional antes de la medianoche del 29 de noviembre.



Ese es el cronograma que la Mesa sugiere.



En esa perspectiva, nos hemos atrevido con la Secretaría a hacer una propuesta. El señor Secretario la dará a conocer, a fin de contar con la participación de ustedes, escuchar sus opiniones y llegar a acuerdo respecto del procedimiento que se seguirá para el despacho del proyecto.


Tiene la palabra el señor Secretario.

El señor BUSTOS (Secretario).- Como señaló el señor Presidente -se repartió en días anteriores una minuta a los integrantes de la Comisión-, la sesión de hoy tiene por objeto fijar el procedimiento.



La idea es establecer como calendario de sesiones el siguiente:

-Martes 19 de noviembre de 2013, de 10:30 a 14, y luego, de 18:30 a 21, en Valparaíso (Se solicitará que el Senado sesione este día solo hasta las 18:30). 


-Miércoles 20 de noviembre de 2013, de 10:30 a 21 -salvo el lapso destinado a almuerzo-, en Valparaíso. (Se solicitará que el Senado no sesione este día), y
                         -Jueves 21 de noviembre de 2013, de 10:30 hasta el total despacho del proyecto, en Valparaíso. 

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Muchas gracias, señor Secretario.



Solo deseo hacer dos correcciones.



Primero, el señor Ministro de Hacienda ha solicitado que el miércoles 20 la Comisión Especial Mixta sesione solo hasta las 20 horas.



Luego, los asesores de los parlamentarios me han pedido extender el plazo para presentar indicaciones hasta el miércoles 20, a las 20.

El Senador señor LAGOS.- ¿Quién pidió eso, señor Presidente?

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Los asesores de los Senadores y Diputados.



¿Habría acuerdo para establecer el procedimiento antes descrito?



Tiene la palabra el señor Lagos.
El Senador señor LAGOS.- ¿El jueves 21 se sesionará hasta el total despacho del proyecto, señor Presidente?

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Es decir, tratemos de despacharlo el jueves. En caso contrario, tendríamos que continuar el viernes.



Cada uno tendrá que contribuir a ello si queremos terminar el día jueves.

El Diputado señor ORTIZ.- ¿Las sesiones serán en Valparaíso?

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Así es, señor Diputado.



Tiene la palabra el señor Secretario para hacer presentes dos cuestiones más.

El señor BUSTOS (Secretario).- Primero, como dijo el señor Presidente, se propone fijar plazo para formular indicaciones hasta el miércoles 20 de noviembre, a las 20.



Segundo, para las Partidas que sean vistas antes de esa hora, el plazo de presentación de indicaciones será hasta el minuto en que se comience a tratar la Partida correspondiente.

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- En consecuencia, ¿habría acuerdo para fijar el procedimiento señalado?



--Así se acuerda.
El señor BUSTOS (Secretario).- Por otra parte, el señor Presidente propone limitar las intervenciones de cada parlamentario a tres minutos, con el objeto de darle agilidad al debate.

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Si no hay inconveniente, se procederá de la forma indicada.



--Así se acuerda.
El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Tiene la palabra la señora Directora de Presupuestos.

La señora COSTA (Directora de Presupuestos).- Señor Presidente, quiero solicitar que aquellas indicaciones que correspondan a distintas Partidas no se dividan, toda vez que algunas de ellas incluyen transferencias y, cuando se pide votación separada de las Partidas, muchas se dividen y quedan incoherentes.

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Tiene la palabra el señor Secretario.

El señor BUSTOS (Secretario).- La Directora de Presupuestos acaba de plantear lo siguiente: hay indicaciones que si bien se formulan a una Partida, en muchas oportunidades influyen o inciden en otras Partidas.



Entonces, lo que la señora Directora solicita es que cuando esas indicaciones incidan en más de una Partida no se dé por cerrado el plazo, sino que en el fondo predomine la indicación que recae sobre el Ministerio principal.

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- Creo que no habría problemas en acceder a ello, pues ese tema se había discutido también.



Si le parece a la Comisión, así se procederá.



Acordado.


Señor Ministro, ¿usted quiere hacer alguna observación?

El señor LARRAÍN (Ministro de Hacienda).- No, señor Presidente.



Muchas gracias.

El señor ZALDÍVAR, don Andrés (Presidente).- ¿Algún otro Senador o Diputado desea intervenir?



En consecuencia, no habiendo más asuntos que tratar en esta sesión, los dejo convocados para mañana a las 10:30.



Se levanta la sesión.



--Se levantó a las 18:27.
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